

郑荐



处于两个区交界处的小区,被附近3所小学划片时“漏掉”了。焦急的家长张先生拨打了本报助学热线96678,希望能帮他。本报记者替家长跑腿,最后由金水区教体局协调这个小区孩子的上学问题。昨日下午6时,市区小学招生的两天报名时间结束,本报助学热线96678也非常火爆。接到家长反映的报名难问题后,记者及时与学校、教育行政部门联系,为焦急的家长和孩子跑腿。 郑州晚报记者 张勤 张华

“两不管”小区孩子上学成问题,记者“跑腿儿”解决了五花八门的要求“拦”住上学路 小学报名昨天结束,还有孩子没报上



昨晚8点,因为孩子没有报上名,还有家长在学校门口排队。 郑州晚报记者 张翼飞 图

■解疑答惑

免疫证上名字被涂改或与户口本上的不一致,报不上名

家长段女士说,在给儿子填写接种证上的名字时,嫌第一次写得不好看,划掉后又重写了。现在去金水区丰庆路小学报名,被告知接种证上的名字有涂改,不能报名。

家长温女士和前夫离婚,儿子跟着她。“孩子的亲生爸爸姓张,现在的老公姓姚,孩子改姓姚。”她说,在免疫接种证上,她把孩子的名字改了,“现在去惠济区东风路小学也报不上名”。

记者咨询金水区教体局,教育科一位负责人回复:遇到这种情况,家长可以去疫苗接种地开个证明,证实两个名字是同一个孩子的,盖公章,再回来报名。

挂靠户口、租房户,两所学校都不接收

住在二七区的陈女士打来电话说,她没有房子,带着孩子在姐姐家住,户口也在姐姐家。“按照就近划片,应该是划到汝河路小学。”陈女士说,学校让她到高新区、经开区、郑东新区开无房证明,开来了证明,又说不符合条件,让去路砬路小学报名。“路砬小学说户口所在地不在他们的划片区,无法接收。”而且陈女士不是外来务工人员,也无法按照外来务工人员情况到路砬小学报名。

二七区教体局解释:家长属于租房户,可以到教育科进行登记,后期统一解决这部分遗留问题,相对就近分配入学。

外来务工人员子女没有学校接收

家长赵先生是从外地来郑州务工的,目前住在长江中路与兴华南街交叉口西北角。“孩子快7岁了,去大学路小学报名报不上。”赵先生说,该学校说他们收的是大学路以东、京广路以西的学生,赵先生不在片区内。

二七区的小学招生政策规定,大学路小学是二七区接收外来务工人员子女入学的一所,招生范围是航海路以南、长江路以北区域。

二七区教体局有关负责人说:政策还规定,在大学路小学的招生区域内,如果外来务工人员租住在原齐礼阎乡区域内,就去齐礼阎乡所属中心校报名。“不过,现在教体局已经和大学路小学沟通,该区域的孩子先去大学路小学报名,再由区教体局统一协调分配到相应学校就读。”

五花八门的要求“拦”住孩子的上学路

本报开通热线的两天时间里,有不少家长反映,不是证件不符合要求,而是学校自己规定家长还要出具各种各样的证件。

据家长反映,金水区农科路小学让蓝堡湾的学生出示独生子女证;郑东新区的一些小学对外来务工人员的居住证设定了时间限制,要求外来务工人员提供纳税证明;还有的学校让家长出示工资条。

据了解,两天报名时间结束后,还有一些家长没给孩子报上名。

本报将会持续关注适龄儿童的“上学路”。

■家长求助

一个住址俩区管 报名时遇难题

市民张先生昨日来电,说他家住在商城东路4号院鑫园小区,在商城路与英协路交叉口往西20米路北。在房产证上,张先生家的地址是金水区商城东路4号院,户口本上却是管城区商城东路4号院,同一个住址,在房产证和户口本上却分属不同的行政区。孩子报名成了问题。该小区周边有东关小学、凤凰台小学和金燕小学,前两所小学属于管城区,后一所属于金水区,可这3所学校“都说不归他们接收”。

记者跑腿

走访:3所小学确实都“漏”了这个院

昨日,郑州晚报记者来到商城东路4号院附近的管城区东关小学。该校的片区范围有商城东路3号院、6号院、7号院等,可唯独把商城东路4号院和5号院跳过去了,院里负责报名的老师明确表示,商城东路4号院不属于该小学片区。

随后,记者又到金水区凤凰台小学,门口保安说可能在这个学校报名。但是

办法:改房产证换区,孩子入学就方便了

商城东路4号院始建于2002年,这么多年,院里邻居家的孩子到底是咋入学的?

“很多邻居家的孩子去了东关小学就读,都想了很多办法。”张先生说,其中一个办法就是改房产证,即把“金水区商城东路

墙上张贴的学校招生范围显示,凤凰台小学招收的是商城路以南的学生,而商城东路4号院在商城路北。

最终的希望集中在金燕小学。该校的招生范围是玉凤路以西,而商城东路4号院在玉凤路以东。

家门口3所小学,个个都说不归自己学校接收,孩子到底该去哪儿上学?

4号院”更改为“管城区商城东路4号院”。

“但是改起来实在是太麻烦了。”张先生说,需要到派出所等多个部门奔走,对心理和精力都是很大的挑战,这也是他没有去更改的原因。

问题解决

管城区教体局:小区土地归金水区,应到金水区入学

3所小学离得都不远,尤其是东关小学离得最近,张先生家的孩子到底该去哪所小学报名?

管城区教体局教育科李科长昨日接到郑州晚报的反馈后,派两名老师去实地看了看,最后的结果是:确实不归管城区教体局管。

金水区教体局:就近入学,我们负责协调

昨日上午,记者又把商城东路4号院的情况向金水区教体局反映,教育科的曹科长称,按照房产证上的地址,张先生确实应该到金水区管辖的小学报名,张先生可携带相关证件到金水区教体局咨询。

商城东路4号院往年孩子如何入学?曹科长说这事以前还没遇到过。

据其解释,商城东路3号院、6号院和7号院、8号院都归东关小学片区,唯独商城东路4号院和5号院归金水区,原因是这俩院原来的土地归金水区。按照政策,房产证和户口本地址不一致,小学报名以房产证地址为准,张先生应该去金水区报名,可能片区划到附近的金燕小学报名。

他称,商城东路在金水区和管城区的交界地方,出现“土地属于金水区、实际属于管城区管辖”的现象,这是历史原因造成的。他表示,孩子入学一般按照就近报名的原则,如果该院居民的孩子报不上名,可到金水区教体局进行咨询,该局负责协调入学。



报名时,教师同适龄儿童进行情感交流。 郑州晚报记者 白韬 图